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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:738 Utökad samverkan mot organiserad brottslighet genom att 
inkludera fler myndigheter

Den organiserade brottslighet som riktar sig emot statliga institutioner utvecklar 
ständigt nya metoder och områden och ligger ofta steget före både lagstiftning 
och myndigheters möjligheter till motåtgärder. För att uppnå bästa effekt i 
arbetet mot organiserad ekonomisk brottslighet är det avgörande att 
myndigheter kan samverka effektivt och utbyta information.

I dag sker sådan samverkan inom ramen för LUS (lagen om uppgiftsskyldighet 
vid samverkan mot viss organiserad brottslighet), där brottsbekämpande 
myndigheter som Polismyndigheten, Ekobrottsmyndigheten, Tullverket, 
Säkerhetspolisen och Kustbevakningen under ett LUS-beslut kan bjuda in 
myndigheter upptagna i förordningen (2016:775) om uppgiftsskyldighet vid 
samverkan mot viss organiserad brottslighet till operativa och 
underrättelseinsatser och utbyta information i större skala.

Den nya bestämmelsen i 10 kap. 15 a § offentlighets- och sekretesslagen (OSL) 
om ökat informationsutbyte räcker inte alltid för att hantera de samhällshotande 
nätverken inom organiserad brottslighet. Omfattande organiserad brottslighet 
förekommer exempelvis inom svarthandel med läkemedel, livsmedelsindustrin 
samt miljö- och avfallshantering – områden där relevant information finns hos 
myndigheter som i dag inte fullt ut kan delas och således bidra till 
gemensamma motåtgärder. 

Särskilt centrala är Läkemedelsverket, Socialstyrelsen, E-hälsomyndigheten 
och Livsmedelsverket, som innehar uppgifter som skulle kunna vara avgörande 
för att förebygga och förhindra brottslighet. Genom ett regeringsbeslut att utöka 
kretsen av LUS-myndigheter skulle samverkan kunna bli mer heltäckande och 
effektiv utan att kräva lagändringar. 

Därför vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att utöka de så kallade LUS-
myndigheterna i förordningen (2016:775) om uppgiftsskyldighet vid samverkan 
mot viss organiserad brottslighet, så att myndigheter som Läkemedelsverket, 
Socialstyrelsen, E-hälsomyndigheten och Livsmedelsverket inkluderas?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-22
Besvaras senast
2026-04-29 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Josef Fransson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


